

以练为战强技能 设备护航守生命

市中医医院急诊科开展急救设备实战演练

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊玲 鲁秉杰)为提升医护人员对急救设备的规范操作与应急处置能力,确保关键时刻设备“零失误、零故障”,日前,市中医医院急诊科组织全体医护人员开展“急救设备全流程实战演练”。此次演练以“以练为战 筑牢生命防线”为核心,聚焦除颤仪、呼吸机、心肺复苏等关键设备的实操与协同应用,为高效抢救患者生命安全夯实基础。

演练以“抢救室一名患者突发室颤”为背景,心电监护刺耳的警报声突然响起,急救团队迅速就位,护士第一时间查看心电监护显示室颤节律,立即判断患者的意识、呼吸及脉搏,同步展开胸外按压。医生确认患者为室颤节律后,立即准备除颤仪,“分析心律、充电、放电”一气呵成,精准完成首次除颤。随后,护士立即进行心肺复苏,以标准化频率持续提供胸外按压,保证重要脏器血液供应,为抢救争取宝贵时间。

演练结束后,科室组织专题复盘会。该科室护士长结合演练暴露的问题指出:“部分医护人员在多设备协同



操作时存在衔接延迟,需加强设备联动训练,确保争分夺秒抢救生命。”

“急救设备是守护生命的‘武器’,熟练掌握其使用是急诊科医护的必备技能。”该院急诊科相关负责人在总结中表示,此次演练不仅强化了医护人员对设备性能的熟悉度,更提升了团队在复杂场景下的应变能力。未来,急诊科将定期开展“设备专项演练+考核”,推

动急救设备操作从“会用”向“精用”升级,以过硬的技术实力与可靠的设备保障,为患者生命安全构筑坚实防线。

此次急救设备实战演练的开展,是市中医医院急诊科“以练为战、以战促训”的生动实践。通过模拟真实抢救场景,医护团队进一步锤炼了设备操作技能与应急协作能力,为高效应对各类急危重症救治任务提供了有力支撑。

献血传递希望
携手挽救生命
嘉鱼开展“世界献血者日”无偿献血活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊威)6月14日是第22个世界献血者日,为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,引导更多市民参与无偿献血,6月12日,嘉鱼县红十字会联合咸宁市中心血站在嘉鱼县公安局开展“世界献血者日”无偿献血活动。

活动现场,工作人员通过设置宣传展板、发放宣传资料、现场咨询等方式,向公安系统干部职工宣传开展无偿献血的重要意义、献血前后的注意事项以及用血优惠政策等知识,消除大家对献血的疑虑,同时耐心解答干部职工提出的各种问题,鼓励更多人加入到无偿献血的队伍中来。

当日,不少干部职工在了解相关知识后,纷纷主动报名参与献血。在医护人员和志愿者的引导下,大家有序地进行信息登记、体检、血液初筛等环节,随后登上献血车,奉献出自己的爱心。现场既有多次参与献血的“老面孔”,也有初次加入的“新成员”。

嘉鱼县红十字会相关负责人表示,今后,将继续加大无偿献血宣传力度,鼓励更多爱心人士加入到无偿献血的行列中来,为守护生命贡献力量。

省骨科医师巡回医疗队赴赤壁开展技术帮扶活动

本报讯(通讯员 陈影)6月6日,由湖北省医师协会组织的骨科专家巡回医疗队走进赤壁市人民医院·湖北科技学院附属赤壁医院,开展“医心为民”荆楚行大型巡回医疗活动。

此次活动以“创新技术下沉、长效帮扶基层”为目标,通过“学术+义诊+党建”三维模式,全面提升我市骨科诊疗水平。活动汇聚了华中科技大学附属同济医院、武汉大学中南医院、武汉大学人民医院、武汉市第四医院骨科专家,通过学术讲座、手术示教、病例讨论等形式,为我市基层骨科医护人员带来前沿诊疗技术。参与培训的医护人员来自我市多家医疗机构,覆盖市县乡三级医疗网络。

在赤壁市人民医院,“1+N”帮扶活动同步开展,武汉大学中南医院专家在骨科门诊为患者提供免费诊疗;教授团队在住院部演示前沿骨科手术技术,为复杂病例制定个性化治疗方案。

赤壁市人民医院骨科负责人表示,此次活动通过建立长期指导机制,助力基层医院创伤中心建设与微创技术推广,持续推动优质医疗资源下沉。

省级专家来咸传经送宝

精心助力基层医疗服务提档升级

本报讯(记者 叶子 通讯员 杨珍珍)近日,咸安区疾病预防控制中心举办消毒与病媒防制技术专项培训班。本次培训特别邀请省级疾控中心四位资深专家亲临现场授课并指导实操,全区各级医疗机构、乡镇卫生院及社区卫生服务中心相关技术骨干参加培训。

本次培训内容立足实战需求,涵盖两大关键领域。在消毒技术精进环节,省级专家系统梳理了各类传染病疫情场景下的消毒原则、策略与规范流程,深入剖析消毒剂科学配比、适用范围及安全操作要点,并着重讲解了复杂环境(如农贸市场、垃圾中转站、疫点)的消毒难点与应对方案。在病媒生物精准

防控方面,专家们结合本省媒介传染病流行特点,详细传授了蚊、蝇、鼠、蟑等主要病媒生物生态习性识别、密度监测方法、孳生地精准探查技术以及高效、环保的综合防制策略,为基层人员打造了一双识别病媒隐患的“火眼金睛”。

为将理论知识有效转化为实战能力,专家团队带领学员深入典型环境开展沉浸式现场教学。在消毒技能实操场地,专家通过视频仔细讲解常量喷雾器、超低容量喷雾器等专业设备的规范操作、校准与维护,在不同场景下的消毒液配制与喷洒技术,指出常见操作误区,确保人人过关。在病媒生物监测现场,专家手把手指导学员布放与回收捕

蚊灯、诱蝇笼、粘鼠板等各类监测器械,并现场辨析捕获蚊蝇种类,精准定位孳生地并传授清除技巧。

烈日下,学员们围绕设备反复调试,在专家指导下攻克设备操作精细关;草丛中,他们俯身细查,学习辨识微小积水这一蚊虫“摇篮”的诀窍。这种沉浸式、互动性极强的教学模式,极大激发了学员的参与热情与求知欲。

参训学员纷纷表示,此次培训内容紧贴基层实际,专家授课深入浅出,特别是手把手的现场教学,有效解决了日常工作中的诸多困惑与操作盲点,提升了他们独立开展规范消毒和科学防治病媒生物的信心与能力。

嘉鱼传染病防治知识讲座进社区

健康守护全方位 惠民服务暖人心

本报讯(记者 叶子 通讯员 雷伟娟)为提升居民健康素养,普及科学健康管理理念与传染病防治知识,6月12日,嘉鱼县民政局养老服务平台联合湖北新梦慧康科技有限公司、嘉鱼县中医医院、新时代眼镜店,在该县城区锦绣家园居家养老服务开展“体重管理一整年 健康美丽在眼前”主题义诊暨“传染病防治知识讲座社区行”活动,为居民送上健康“大礼包”。

活动现场,嘉鱼县中医医院的医疗团队为居民进行血压、血糖测量等基础检查,针对体重超标、“三高”等问题,结合中医养生理念,从膳食搭配、运动方式等方面给予个性化指导;湖北新梦慧康科技有限公司工作人员运用先进设备及APP,为居民进行体脂率、肌肉含量等身体成分检测,并制定专属体重管理方案;新时代眼镜店的验光师细致地为居民检查视力,科普干眼症、老花眼等眼部疾病预防知识。

与此同时,“传染病防治知识讲座社



区行”活动同步开展。嘉鱼县中医医院的公共卫生科专家结合流感、诺如病毒等高发传染病案例,用通俗易懂的语言讲解传播途径、预防措施。专家强调,勤洗手、常通风、保持社交距离,这些看似简单的措施,能有效降低传染病感染风险。讲座中还设置问答环节,居民们踊跃提问,专家一一解答,现场气氛热烈。

“这次活动太实用了!不仅知道怎

么管理体重,还学到了传染病防治要点,以后带孙子出门也更放心了。”参与活动的王阿姨竖起大拇指称赞。

此次活动将体重管理服务与传染病防治知识科普有机结合,切实满足居民多元化健康需求。未来,嘉鱼县民政局养老服务平台将持续整合资源,开展更多惠民活动,为居民筑牢健康防线,助力构建健康和谐社区。